

邹平县教育局将家庭教育纳入学校工作部署

全县中小学统一建设家长学校

家庭教育与学校教育、社会教育并称为现代教育的三大支柱。然而,我国的家庭教育在组织化、标准化、法制化程度上一直相对滞后。今年以来,邹平县教育局健全机制,创新举措,出台《关于进一步加强中小学家长委员会和家长学校工作的意见》,全县统一建设家长学校,推动家庭教育健康发展。

本报见习记者 赵颖鑫 本报通讯员 布汝奎

家庭教育纳入学校工作部署

近日,县教育局制定出台《关于进一步加强中小学家长委员会和家长学校工作的意见》,成立全县中小学家长委员会和家长学校工作领导小组,对全县家长委员会和家长学校建设管理工作进行指导。

“学校和家庭是孩子成长的两大阵地,就好比一个人的两条腿,缺一不可。”县教育局党委书记、局长张念军说。据了解,从2014年年初,县教育局开始起草制定《意见》,在广泛征求广大干部教师、老领导的意见建议的基础上,经过几

个多月多次易稿才定稿出台。《意见》对全县中小学统一规范,要求各中小学校和幼儿园成立家庭教育指导小组,把家庭教育纳入学校的总体部署。“家长学校是以班级为单位,主要是将家庭学校作为一个载体,指导家长如何进行家庭教育。”教育局工作人员说。家长学校作为主课堂,有计划地对广大家长进行培训,教育引导广大家长提高认识,明确责任,增强素质,普及科学的家庭教育知识和提高家庭教育水平,使家庭与学校步调一致,形成教育合力。

加强阵地建设推动家教发展

7日,邹平县举办家长学校教师培训班,邀请中国家庭教育学会理事、中国家庭教育学会常务理事关鸿羽教授作了《教师如何指导家庭教育》和《创新教育》专题讲座,全县各中小学幼儿园分管校长(园长)、部分骨干班主任等500余人参加培训。家长学校是宣传普及家庭教育知识、指导推进家庭教育的主渠道。

张念军说:“要充分发挥

家长作用,构建起学生、学校、家庭、政府‘四位一体’的大教育格局。”邹平县确立“强化阵地建设,办好家长学校”的新思路,多举措加强家长学校建设,全面提升家长教育培养子女的能力和水平。各学校将家长学校纳入日常管理,成立专门的家长学校管理机构,负责家长学校的日常管理和教学以及考核检查工作。家长学校以班级为主要组织单位,以班主

任为主讲教师,以班级学生家长为基本学员,坚持教学为主,活动为辅,满足家长不同层次需求。

同时,制定家长学校学期和年度授课计划,安排授课课程表,建立完善上课、注册、考勤、考核等各项日常管理制度,确保管理规范,制度健全,档案齐全,使家长学校逐步成为面向广大家长,推广科学家教理念和家教方法的实实在在的教育场所。

书写青春

23日上午,青阳初中举办了一场《青阳三字歌》书法比赛,各个年级选拔出的24位参赛选手。青阳镇于去年年底撰写了《青阳三字歌》一书,近1000字,其内容既符合社会主义核心价值观,又切合青阳的实际。

本报通讯员 张廷修 王守亮 本报见习记者 赵颖鑫 摄影报道



不用到法院 可“遥控”起诉

本报5月26日讯(通讯员 王轩 张楠 见习记者 董明轩)

今年以来,为了给当事人提供便捷、高效的服务,提升了人民群众对公安交通管理工作的满意度,邹平县公安局交警大队牵头建立了以公安交警为主体,法院、司法、保险系统无缝衔接的交通事故处理“绿色通道”。

对于道路交通事故损害赔偿,当事人在交警大队事故科就可以选择并感受到行政调解、司法调解和人民调解同场办公带来的便捷。在服务区内设置了法院远程立案受案点、人民调解办公室,当事人在放弃行政调解的情况下,不用到法院就可以“遥控”立案起诉,解决了当事人往返于事故科与法院之间的麻烦;也可以通过服务区内设置的人民调解员调解道路交通事故损害赔偿,最大限度简化了事故处理程序,使便民服务措施真正落到了实处。

“我把义卖的钱捐给需要的人”

梁邹小学一年级二班孩子们爱心义卖,善款捐助肾炎男孩



男孩拿出自己的汽车玩具爱心义卖。 通讯员 王兆通 摄

本报5月26日讯(通讯员 王兆通 见习记者 赵颖鑫) 梁邹小学一年级二班在六一儿童节前举行了以“播下爱的种子”为主题的“爱心捐助 六一圆梦”活动,通过爱心义卖筹集善款1500多元。25日,他们将1500多元善款捐助给需要帮助的肾炎男孩小海(化名)作为一年的学费和生活费。

21日,梁邹小学校园内人山人海。爱心摊点分两列横贯校园,书籍、用过的玩具、摆件、文具书本等小学生们展出的义卖物品种类繁多。据了解,这些物品都是小学生自愿提供的闲置物品,在活动中公开义卖,以筹集善款奉献爱心。

25日,一年级二班的老师、参与爱心义卖的学生代表和二班的家长委员会代表一齐来到小海家。小海今年上五年级,他的母亲患尿毒症多年导致身体各器官功能衰竭,高额的透析费用负担落在打零工的父亲与姐姐身上。最近小海又查出患有慢性肾小球肾炎,让这个

窘迫的家庭雪上加霜。

一进门看到,小海正蹲在地上洗碗。看到了这么多客人,内向的小海露出腼腆的笑容。当小海接过同学们送来的新文具时,连连说着谢谢。“真是太感谢你们了……”小海的妈妈不断地感谢到来的同学及家长、老师,“孩子也很懂事,放学回家就做饭,吃完饭洗碗。他知道我生病了,知道照顾我,抢着做家务,不让我做家务。”

代表同学们来的陈娅姝、段妍汝和刘奕铎帮助小海一起做家务。刘奕铎还给小海讲述发生在他们学校里的有趣的事儿,逗得小海开心地笑。学生的家长也安慰小海的母亲,给她加油打气。

班主任刘晓东告诉记者,他们班级打算一对一帮扶小海,每年举行爱心义捐,所得善款作为小海每一年的学费和生活费,“通过这次‘爱心义卖 六一圆梦’活动,主要是想让孩子们感受到责任感,唤醒孩子们内心深处那颗爱的种子。”



孩子在摊位上推销自己的图书。 通讯员 楚龙秋 摄

人行绿灯设30秒 提高平峰通行率

本报5月26日讯(通讯员 王轩 李文杰 见习记者 赵颖鑫)

自5月份开始,邹平县公安局交警大队组织警力对辖区26组信号灯进行了排查整治行动,全面排查当前交通信号灯存在的故障隐患,对排查出来的故障隐患进行维修、更换,以及对不合理的信号配时进行调整,确保道路通行的安全和畅通。

此次排查整改工作,由大队交管科牵头,一中队、五中队以及灯控系统维护公司全面加强协调配合,认真彻底地对辖区道路的交通信号灯进行了一次全面排查,摸清实际情况,切实解决交通信号灯设置、使用和管理不规范的问题。工作中,对交通信号灯路段设置是否符合道路交通安全、畅通的要求和国家标准;是否保持规范、清晰、明确和连续性;交通信号灯的设置地点、设置地点、排列顺序,安装数量是否符合国家标准要求;是否被遮挡或与交通标志标线不协调等情况进行了认真地排查及时整改。

期间,对黄山三路与黛溪三路路口,黄山五路与黛溪三路路口,黄山二路与黛溪三路路口施划了左转弯待转区,大大提高了路口的通行率;同时考虑黄山二路与黛溪三路路口人流量、车流量较大的实际,对人行信号灯平峰起绿灯设置为30秒,有效提高路口的通行率。通过不断优化交通信号灯配时,根据不同路段和不同高峰时段的车流量变化,对信号灯配时进行调整,且根据路口实际施划了待转区,切实提高了路口交通通行能力,受到了社会各界群众的好评。